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Цель: 

- закрепить знания детей, полученные во время бесед, о безопасности  

поведения на дорогах и рядом с ними. 

Задачи: 

- закрепить знания детей о пешеходном переходе; 

- закрепить знания детей о светофоре; 

- закрепить знания детей о видах безопасных переходов через дорогу; 

- закрепить знания о транспорте; 

- закрепить знания детей о безопасном поведении рядом с проезжей частью; 

- закрепить умение безопасного перехода через дорогу; 

- закрепить знания о некоторых дорожных знаках. 

Предварительная работа: 

- беседы о правилах перехода через дорогу; 

- беседы о правилах поведения рядом с проезжей частью; 

- рассматривание картинок с знаками; 

- игры в ПДД. 

Материалы, оборудование: 

- картинки со знаками дорожного движения; 

- картинками с видами переходов через проезжую часть; 

- кукла; 



- плакат с видами специального транспорта; 

- картонка с одной стороны зелёная, с другой – красная; 

- картинки с полицейской, пожарной и машиной скорой помощи. 

 

 

Ход Занятия: 

Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Знаете кто к нам сегодня пришел на 

занятие? Знакомьтесь – это кукла Маша, она еще совсем маленькая, и не 

знает как себя нужно вести рядом с дорогой, и как ее правильно переходить, 

но мы же с вами уже совсем взрослые и знаем это все, давайте все вместе 

расскажем ей все правила, которые знаем сами, и научим безопасно 

переходить дорогу. 

(Воспитатель показывает детям картинку дороги с пешеходным переходом) 

Воспитатель: Скажите, что вы видите на этой картинке? 

Дети описывают изображение. Маша показывает на пешеходный переход и 

спрашивает, что это. 

Ответы детей: отвечают, что это пешеходный переход и объясняют, что 

только по нему можно переходить дорогу, но только держа взрослого за 

руку. 

Воспитатель: Скажите, а можно ли переходить дорогу, если рядом нет 

пешеходного перехода? 

Дети: Нет. 

Воспитатель: А если очень срочно нужно перейти дорогу, но рядом нет 

пешеходного перехода? 

Дети: Нет. 

Воспитатель: Молодцы, все правильно, дорогу можно переходить только по 

пешеходному переходу, и только держа взрослого за руку. А скажите 

пожалуйста, что еще бывает на пешеходном переходе такое, что показывает, 

когда можно переходить дорогу? 

Дети: Светофор. 



Воспитатель: Правильно! А кто расскажет Маше как правильно переходить 

дорогу на светофоре? 

(Дети поднимают руку, воспитатель выбирает одного ребенка, который 

рассказывает на какой цвет светофора можно переходить дорогу) 

Воспитатель: Умничка.(Воспитатель показывает картинку и знак наземного 

перехода. Маша спрашивает, что это такое.) Дети, давайте расскажем Маше, 

что же изображено на этих картинках. 

Дети: Наземный переход, по нему тоже можно переходить дорогу. 

Воспитатель: Молодцы. (Показывает картинку и знак подземного перехода) 

А это что такое? 

Дети: Подземный переход, по нему тоже можно переходить дорогу. 

Воспитатель: Правильно. А кто скажет, можно ли переходить дорогу, если 

горит зеленый сигнал светофора, но вы видите, что едет специальный 

транспорт с мигалками и звуковым сигналом? 

Дети: Нет. 

Воспитатель: А какой специальный транспорт вы знаете? 

Дети: (Машина скорой помощи, полицейская машина, пожарная машина) 

Воспитатель: Молодцы.(показывает плакат с видами специального 

транспорта). Кто Маше покажет как выглядит машина скорой помощи?  

Воспитатель вызывает одного из детей, который показывает на машину 

скорой помощи. 

Воспитатель: Умничка! А кто сможет показать как выглядит полицейская 

машина? 

Воспитатель вызывает одного из детей, который показывает на полицейскую 

машину. 

Воспитатель: Молодец! А кто из вас может показать Маше как выглядит 

пожарная машина?  

Воспитатель вызывает одного из детей, который показывает на пожарную 

машину. 



Воспитатель: Как хорошо вы знаете правила, а давайте сейчас поиграем в 

игру «Светофор». 

Игра «Светофор». 

Цель: закрепить знания о цветах светофора; видах переходов через проезжую 

часть; правилах перехода через проезжую часть. 

Материалы: картонка, с одной стороны зелёная, с другой – красная; знаки 

подземного, наземного и пешеходного переходов; картинка полицейской, 

пожарной и машины скорой помощи. 

Ход игры: Выбираются дети, которые будут светофором, полицейской 

машиной, машиной скорой помощи и пожарной машиной, остальные дети 

делятся на пары, где один играет роль родителя, а другой ребёнка. Когда 

«светофор» показывает красный цвет – все стоят, когда зелёный – 

«родители» переводят «детей» через дорогу.  Иногда через пешеходный 

переход проезжает «специальный транспорт», тогда пешеходы должны его 

пропустить. 

 

Воспитатель: Фух, какая интересная игра, и Маше очень понравилась. (Маша 

благодарит детей за то, что они объяснили ей как переходить через дорогу и 

уходит). Вы большие молодцы! 


